

## 疫情中的操練(二)

2020-09-02 徐清富牧師

上回提到了基督徒螺旋式上升的成長，期望將它放在日常生活操練當中。信心、德行、知識、節制、忍耐、虔敬、愛弟兄的心、愛眾人的心，這八樣品德從字面上的意思不難明白，但問題是如何將他們落實在日常生活中？我們若有心成長，神會樂意幫助並且引導我們。

我們必須明白，在基督徒的生活中，人人各異，神在每個人生活中的帶領也不相同，所以每個人在經歷神方面會有其獨特的經驗。但是，神經常透過每天的生活使人經歷一些事情或遇見某些狀況，為了是要磨練人的信心使其成長。雖然神使用的方式也許人人各異，祂願意引導人走成長的道路，因為這是祂所喜悅的。但願本文能帶來一點啟發的作用，激勵人操練神的話以致邁向成熟。

彼得後書 1:3-4，“神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們、皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。因此祂已將又寶貴又極大的應許賜給我們、叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞、就得與神的性情有分。”神早把在基督裡的豐盛賜給我們，保羅書信中總是稱我們為聖徒，雖然我們仍處於成聖的過程中，上面經文告訴我們，神已將我們能像神的應許賜給我們，但我們必須得著實質，才能和所得的恩典相稱。

我將這八樣品德的操練做了如下的描述：真實信心出自神言，將祂話語化為德行，身體力行獲真知識，行之有成多練節制，長久忍耐方像耶穌，操練虔敬大哉奧秘，多操練愛弟兄之心，期盼能愛眾人之心。我也一直堅持這麼操練，但離“像耶穌”的目標還是相差甚遠。

有一次我聽見主在我心中說話，這時總要用聖經的話來查驗，看看是否心中的感動有聖經的根據。喔，似乎心裡聽見“成全別人”這句話，幾天一直不斷地在心中迴響。經過禱告查驗之後，聖經的話語也出現：“成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體”。嗯，就這麼辦。於是心中充滿著火熱，投入裝備聖徒的工作，如此持續有好一陣子，但出乎意料之外，最後卡住了，進行不下去了。

雖然神的話語帶著能力，它要落實基督的真理，但如果只是成為增加頭腦的知識，而不想讓道成肉身成為自己品格中的一部分，基督徒就無法透過力行神的話來親身經歷話語的實際，所以門訓就變成無果效，靈命成長於是乎停頓。

相反地，如果願意讓神的話透過遵守力行，基督的品格終將成形，也必經歷神說話語的實際。有了真知識的實際經歷之後，切莫自喜而驕傲，得繼續操練，持之以恆成為好紀律好習慣，然後遇到困難困境要忍耐堅持，再接再厲，直到耶穌成形在心中，各方各面越來越像耶穌才行。

是的，神經常在我們日常生活當中，允許我們經歷某些事情或面臨某種困難、挑戰、甚至失敗，為了是要磨練我們的生命，使我們漸漸能更多倚靠祂走天路歷程，期盼我們越來越成長，越來越成熟。所以，也許神今天的對付針對公平，明天針對公義，後天聖潔.....信心、溫柔、耐心、和平、喜樂、良善、助人、愛心、善行.....等，看看我們是否願意走上這條：“信心+德行+知識+節制+忍耐+虔敬+愛弟兄的心+愛眾人的心”成長循環的道路。但願我們學會珍惜這些寶貴的操練，也逐漸明白神的美意 (腓立比書 2:13，因為你們立志行事，都是神在你們心裡運行，為要成就他的美意)。

我在服事的過程中，經歷了不少慘痛的教訓，親身經歷了一些有果效的事奉，卻有時沒有讓基督的品格一點一點地成形在我心中。所以，真的需要常常自省、警惕，以免過分注重恩膏的服事，卻忽略了生命的成長。求神幫助我們，讓我們經常彼此鼓勵，互相扶持，彼此學習，一起操練，一起成長，一起往上攀升，一起認識基督，一起結美好果子，讓天父得喜悅、得榮耀。